
Déterminer
la loi

(v.a. discrètes)

Loi de X ?

Valeurs prises par X
X(Ω) =?

X(Ω) = {0, 1}
Bernoulli
X ↪→ B(p)

p = P ([X = 1])

E [X] = p
V (X) = p(1− p)

X(Ω) = {0, . . . , n}
X compte un nombre de succès

dans schéma de Bernoulli

Binomiale
X ↪→ B(n, p)

n : nbre d’exp. ind.
p : proba de succès

E [X] = np
V (X) = np(1− p)

X(Ω) = N∗

X premier instant de succès
dans schéma de Bernoulli

Géométrique
X ↪→ G (p)

p : proba de succès

E [X] = 1
p

V (X) = 1−p
p2

X(Ω) = {1, . . . , n}
Même proba pour chaque résultat

Uniforme
X ↪→ U (J1, nK)

E [X] = n+1
2

V (X) = n2−1
12

X(Ω) = {x1, . . . , xn}
Déterminer
P ([X = xk])

E [X] = x1P ([X = x1]) + · · ·+ xnP ([X = xn])

V (X) = x21P ([X = x1]) + · · ·+ x2nP ([X = xn])−E [X]2

= E
[
X2

]
−E [X]2
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